

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Камаровой Татьяны Александровны  
на тему «Социально-экономическая оценка развития нестандартных форм  
занятости на региональном рынке труда», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений в связи с развитием ряда социально-экономических явлений, в том числе активного распространения процессов цифровизации всех направлений общественной деятельности, бизнеса, сферы управления, изменением мировоззренческой парадигмы поколений, наличием глобальных цивилизационных вызовов. Все это способствует появлению и расширению нестандартных форм занятости на рынке труда, вносит коррективы в сложившуюся структуру социально-трудовых отношений, и, следовательно, требует научного осмысления, систематизации и методической проработанности с целью эффективного регулирования данной сферы.

Автором представленной диссертации получены научно значимые результаты исследования, среди которых необходимо отметить следующие.

Проведен анализ предпосылок развития нестандартных форм занятости, сформирована обобщенная классификация форм занятости, которая расширяет классификационные признаки трудовой занятости по сравнению с традиционными. Разработана методика эмпирического исследования нестандартных форм занятости, позволяющая получить оценку, как количественных характеристик, так и качественных параметров НФЗ на региональном рынке труда. Заслуживает внимания и поддержки авторский подход к исследованию поведения всей совокупности стейкхолдеров рынка труда, что обеспечивает системный анализ проблемы занятости.

В диссертации, как следует из автореферата, предложена система авторских критериев и показателей, характеризующих развитие нестандартных форм занятости, а также методика их расчета, способствующая усовершенствованию управления региональным рынком труда, что важно, как в научном, так и в практическом отношении. В результате автором представлена модель организационно-экономического управления развитием социально-трудовых отношений в условиях нестандартных форм занятости на региональном уровне.

Замечание по автореферату: отсутствует анализ динамики оплаты труда в условиях нестандартных форм занятости, соотношения заработной платы в НФЗ по сравнению с традиционными условиями занятости. Отмеченное замечание не снижает научной значимости проведенного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование соответствует предъявляемым требованиям, а его автор – Камарова Татьяна Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Черкесова Эльвира Юрьевна,  
346500, Ростовская обл., г. Шахты, ул. Шевченко, 147,  
Тел. +79994803025,  
[Cherkesova.elvira@yandex.ru](mailto:Cherkesova.elvira@yandex.ru)

Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал)  
Донского государственного технического университета в г. Шахты,  
Доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой  
«Экономика и менеджмент»

10.01.2022 г.

